

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम:	पर्यटन एवं नागरिक उड्डयन
प्रश्न संख्या तारांकित:	1108
उत्तर की तिथि:	5-2-2019
विषय:	तत्तापानी में पर्यटन का विकास ।
प्रश्नकर्ता का नाम:	श्री हीरा लाल (करसोग)
सम्बन्धित मन्त्री:	मुख्य मन्त्री

	प्रश्न:	उत्तर:
(क)	क्या पर्यटक स्थल तत्तापानी में स्नानागार/घाटों को विकसित करने की कोई योजना बनी है; यदि हां, तो इस पर 31 दिसम्बर, 2018 तक कुल कितनी धनराशि व्यय की गई;	(क), (ख), (ग) एवं (घ) सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख)	इस स्थल पर पर्यटन निगम द्वारा होटल के निर्माण की कोई योजना है;	
(ग)	क्या सरकार धार्मिक स्थल तत्तापानी में जल क्रीड़ा को बढ़ावा देने का विचार रखती हैं; और	
(घ)	यदि हाँ, तो ये कब से आरम्भ की जाएगी तथा इस पर कितनी धनराशि व्यय करने का अनुमान है?	

श्री हीरा लाल, माननीय विधायक करसोग द्वारा तत्तापानी में पर्यटन का विकास बारे पूछे गये प्रश्न संख्या: 1108 की सूचना।

(क) सरकार तत्तापानी, तहसील करसोग, जिला मण्डी को पर्यटन की दृष्टि से विकसित करने हेतु प्रतिबद्ध है। तत्तापानी में लोक निर्माण विभाग ने मु0 31,36,404/- रुपये की राशि के प्राक्कलन Hot Springs Bathroom (स्नानागार), गर्म पानी का छोटा तालाब (Pool) एवं शौचालयों को सुरक्षा प्रदान करने हेतु तैयार किए गए हैं। जिसमें से 50 प्रतिशत राशि मु0 15,68,202/- रुपये NTPC (National Thermal Power Corporation Ltd.) द्वारा वर्ष 2016 में Resettlement & Rehabilitation योजना के तहत प्रदान की गई थी, जो कि समय-समय पर उक्त उद्देश्य/कार्यों हेतु प्रयोग की जा रही है।

- लोक निर्माण विभाग द्वारा तत्तापानी में एक अन्य प्राक्कलन मु0 1.89 करोड़ रुपये की राशि का नये Hot Water Bath House (स्नानागार) के निर्माण हेतु बनाया गया है, जिसके लिए NTPC से कार्पोरेट सामाजिक जिम्मेदारी (Corporate Social Responsibility) योजना के तहत मांग की गई है।
- जहां तक घाटों के निर्माण का प्रश्न है इस बारे लोक निर्माण विभाग ने तत्तापानी में दो घाटों के निर्माण हेतु मु0 1,44,73,395/- रुपये की राशि के प्राक्कलन NTPC को दिए थे जिसके अन्तर्गत NTPC ने मु0 1,23,89,226/- रुपये की राशि स्वीकृत की है, जिसमें से उनके द्वारा प्रथम किश्त मु0 30.00 लाख रुपये दिनांक 3-12-2018 को जारी कर दी गई है। इन कार्यों को आरम्भ किया जा चुका है।
- सतलुज जल विद्युत निगम लिमिटेड ने मु0 1,05,71,756/- रुपये की राशि के प्राक्कलन तत्तापानी के सतलुज तट के सौन्दर्यकरण हेतु स्वीकृत किए हैं तथा प्रथम किश्त मु0 31,71,526/- रुपये की उपमण्डलाधिकारी (नागरिक) करसोग, जिला मण्डी को जारी कर दी गई है। इस कार्य को प्रारम्भ किया जा चुका है।
- इसके अतिरिक्त पर्यटन विभाग द्वारा तत्तापानी में गर्म चश्मों को विकसित करने के लिए भारत सरकार, पर्यटन मंत्रालय की योजना "स्वदेश दर्शन" के अन्तर्गत

धार्मिक सर्किट में शामिल करने का प्रस्ताव हैं जिसकी परियोजना रिपोर्ट (DPR) तैयार की जा रही है जोकि शीघ्र ही पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार को स्वीकृति हेतु भेज दी जाएगी।

- (ख) इस स्थल पर पर्यटन निगम द्वारा होटल के निर्माण की अभी कोई योजना नहीं है।
- (ग) एवं (घ) सरकार धार्मिक स्थल तत्तापानी में जलक्रीड़ा को बढ़ावा देने का विचार कर रही है जिसके लिए उपमण्डलाधिकारी (नागरिक) करसोग के माध्यम से तत्तापानी (करसोग) में भूमि रक्वा 1-5 बीघा चयनित कर ली गई है। इस भूमि पर पर्यटन विभाग का जलक्रीड़ा केंद्र बनाने का प्रस्ताव है, जिस बारे आगामी कार्रवाई की जा रही है।
